
 

 
 

ـــــامعة محمـــد خيضر ـــ بسكـــــرة-جــ  

قسم العلوم التجارية  -كلية العلوم الإقتصادية والتجارية وعلوم تسيير  

 مقياس المحاسبة المالية المعمقة   –تخصص مالية المؤسسة    -السداسي الخامس  -السنة الثالثة
            : جوامع إسماعينالدكتور 

 02السلسلة 

    :01التمرين 

 المتزايد إشرح طريقـة الإهتلاك -01

 softyإشرح طريقة الإهتلاك المتناقص -02

 )المضاعف(  إشرح طريقة الإهتلاك المتناقص-03

 ريقة الإهتلاك )معدل الإندثار( طإشرح -04

 : أنظر المحاضرات الموضوعة على المنصة الحل

بالحيازة على معدات وادوات  الثاني:  تمرينال الرواد  بتاريخ  قامت مؤسسة  دج   4000000بمبلغ    30/06/2017صناعية  

 softyطريقـة سنوات  5يتم اهتلاكها لمدة  1973بشيك بنكي رقم 

 دج780000كانت خسارة القيمة تقدر بـ: 31/12/2019بتاريخ 

 31/12/2019إعداد جدول الاهتلاك و إثبات الخسارة بتاريخ -1المطلوب:      

 للإهتلاك ولخسارة القيمة. التسجيل المحاسبي -2

 الحل

 31/12/2019إعداد جدول الاهتلاك و إثبات الخسارة بتاريخ -1:      

 القيمة المتبقية  خسارة القيمة  الإهتلاك المتراكم  قسط الإهتلاك  القيمة الأصلية  سنوات 

2017 4.000.000 800.000 800.000 -- 3.200.000 

2018 3.200.000 1.280.000 2.080.000 -- 1.920.000 

2019 1.920.000 768.000 2.848.000 780.000 372.000 

2020 372.000 148.800 2.996.800 -- 223.200 

2021 223.200 111.600 3.108.400 -- 111.600 

2022 111.600 111.600 3.220.000 --- 0 

 

 التسجيل المحاسبي للإهتلاك ولخسارة القيمة. -2

 الحساب رقم  

 مدين 

 رقم الحساب 

 دائن

 تفصيل وتعيين العملية 

 

 مبلغ العملية 

 مدين 

 مبلغ العملية 

 دائن

 

6812 

 

 

 

6812 

 

 

2815 

 

 

 

--------31/12/17      ------ 

 مخصصات اهتلاك تثبيتات أخرى 

 اهتلاك معدات 

 2017قسط الإهتلاك 

--------31/12/19 

 مخصصات اهتلاك تثبيتات أخرى 

 

800.000 

 

 

 

780.000 

 

 

800.000 

 

 

 



 معدات وأدوات  خسارة القيمة  2915

 2019خسارة القيمة 

780.000 

 

 قامت شركة الفجر بالعمليات التالية: 2018في شهر شهر أفريل  :التمرين الثالث

 : استلمت الشركة إشعار بالاستفادة من إعانات من الدولة كما يلي:02/04

 2017دج بهدف مساعدة الشركة على تغطية خسائر مسجلة في 850.000إعانة التوازن بقيمة 

 عمال جدد لعقد غير محدد المدة، 05دج مع شرط توظيف 2.300.000إعانة استغلال بقيمة 

 دج بكل الرسوم وتم التسديد عن طريق البنك. 300.000شراء بضاعة من المورد )شركة البركة ( ب  3/04-

   حسين نقدادج خارج الرسم للزبون 40.000ع بضاعة بمبلغ بي 4/04

دج بشــيك بنكــي علمــا أصهــا تحصــلت علــى إعانــة لتمويــل هــ ا الشــراء 850.000: قامــت الشــركة بشــراء معــدات بقيمــة 04/04

 دج، والباقي بأموالها الخاصة. والمبالغ السابقة بكل الرسوم300.000من الدولة بقيمة 

دج بدون رسوم، 270.000، قيمة ه ه الفاتورة 126ديد فاتورة شراء شاحنة بشيك بنكي رقم:  قامت الشركة بتس05/04

 في المائة 19علما أن الرسم على القيمة المضافة هو 

 19دج خارج الرسم علما أن الرسم على القيمة المضافة هو 25.000باعت الشركة بضاعة إلى الزبون طارق بقيمة   07/04

 في المائة على الحساب.

 .07/04لتسديد قيمة البضاعة المشتراة يوم  شيكقدم الزبون طارق  04/ 09

 .02/04: وصول شيك بالإعانة الموعود بها يوم 10/04

 المطلوب: قيد العمليات السابقة في اليومية، ماهي قيمة الرسم على القيمة المضافة الواجب الدفع؟ 

تها الفاتورة التي كانت تحتوي على المعلومات التالية: مواد أولية  : إشترت الشركة من المورد حسن مواد أولية  ووصل13/04

فـي المةـة، حسـم  03فـي المةـة، تخفـيج تجـاري ثـاسي ب سـبة 02دج خـارج الرسـم، تخفـيج تجـاري أول ب سـبة 180.000بقيمة  

 في المةة. 19دج ، والرسم على القيمة المضافة 6600في المةة، أغلفة قابلة للإسترجاع بقيمة  2.5مالي ب سبة 

 في المةة  خارج الرسم من قيمة الفاتورة ليوم أمس  07وصلت فاتورة نقل المواد الأولية من الناقل حسام ب سبة  14/04

 في المةة 19دج بشيك بنكي وكان الرسم على القيمة المضافة 150.000: شراء شاحنة بمبلغ 23/04

 

 الحل

 مبلغ دائن مبلغ مدين  العملية حساب دائن حساب مدين 

 

441 

 

 

 

741 

748 

--------02/04/2018---------- 

 الدولة والجماعات العمومية: إعانات ستستلم 

 إعانة التوازن 

 إعانات إستغلال أخرى 

 إعانات استغلال وتوازن قيد الإستلام

 

3.150.000 

 

 

850.000 

2.300.000 



 مبلغ دائن مبلغ مدين  العملية حساب دائن حساب مدين 

 

441 

 

 

 

512 

 

 

 

215 

44562 

 

 

131 

 

 

 

441 

 

 

 

 

512 

-------04/04/2018---- 

 الدولة والجماعات العمومية: إعانات ستستلم 

 إعانات تجهيز                                               

 اشعار بالستفادة من إعانات التجهيز 

------------04/04/2018 

 البنك 

والجماعا                     إعانات  الدولة  العمومية:  ت 

 ستستلم 

 استلام إعانة التجهيز عن طريق البنك 

--------04/04/2018 

 معدات  

 الرسم على الفيمة المضافة 

 البنك                                                    

 شراء معدات عن طريق البنك 

 

300.000 

 

 

 

300.000 

 

 

 

714286 

135.714 

 

 

300.000 

 

 

 

300.000 

 

 

 

 

850.000 

 مبلغ دائن مبلغ مدين  العملية حساب دائن حساب مدين 

 

2182 

44562 

 

 

 

 

512 

05/04/2018 

 شاحنة 

 رسم على القيمة المضافة  

 البنك                                                           

 شراء شاحنة 

 

270.000 

51.300 

 

 

 

321.300 

 مبلغ دائن مبلغ مدين  العملية حساب دائن حساب مدين 

 

411 

 

 

700 

4557 

---07/04/2018 

 العميل طارق 

 مبيعات بضاعة                                     

على                                                 محصل  ر.ق.م 

 المبيعات 

 مبيعات بضاعة على الحساب 

 

29.250 

 

 

25.000 

4250 

 مبلغ دائن مبلغ مدين  العملية حساب دائن حساب مدين 

 

512 

 

 

 

 

441 

----10/04/2018---- 

 البنك 

 

 الدولة والجماعات العمومية: إعانات ستستلم 

 استلام شيك بقيمة الإعانة  

 

3.150.000 

 

 

 

3.150.000 

 

 مبلغ دائن مبلغ مدين  العملية حساب دائن حساب مدين 

  --------------13/04/2018   



381 

4456 

4096 

 

 

 

 

609 

768 

401 

 مشتريات مواد أولية 

 مسترجعةالرسم على القيمة المضافة 

 أغلفة مسترجعة 

 (RRRتخفيضات تجارية محصل عليها عن المشتريات )

 إيرادات مالية أخرى  

 موردو السلع والخدمات 

 فاتورة شراء مواد أولية 

180.000 

31672.6 

6600 

 

 

 

 

8892 

4410 

204970.6 

 

 

 مبلغ دائن مبلغ مدين  العملية حساب دائن حساب مدين 

 

624 

44562 

 

 

 

 

40801 

 

--------------14/04/2018 

 خدمات النقل 

 الرسم على القيمة المضافة 

 موردو الخدمات   -فواتير للاستلام 

 وصول فاتورة المواد الأولية   

 

12.600 

2.394 

 

 

 

14.994 

 مبلغ دائن مبلغ مدين  العملية حساب دائن حساب مدين 

 

 

218 

 

 

 

403 

44562 

 

 

 

 

403 

 

 

 

 

512 

 

--------------23/04/2018 

 

 معدات نقل )شاحنة( 

 موردو التثبيتات                               

 شراء شاحنة 

--------23/04/2018 

 موردو التثبيتات  

 الرسم على القيمة المضافة 

 البنك 

 تسديد ثمن الشاحنة  بشيك 

 

 

150.000 

 

 

 

150.000 

28500 

 

 

 

150.000 

 

 

 

 

178.500 

 

 


